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Après plusieurs années de travail vocal et de pratique musicale dans le sud de la France, Christine Clément s’installe à Strasbourg en 1998. Elle poursuit alors ses études au CEDIM (Centre d’Enseignement et de Développement de l’Improvisation Musicale) et participe à plusieurs master-class de jazz vocal et de musique improvisée ( dont Phil Minton, Luc Ex, Alfred Spirli, Michelle Hendricks, Philippe Aubry…).

Elle entre en 1999 au Conservatoire National de Région de Strasbourg, département des Musiques Improvisées, et obtient son Diplôme d’Etudes Musicales (mention très bien à l’unanimité du jury) en 2004.

Elle se forme parallèlement en musique contemporaine auprès de la chanteuse soprano Françoise Kubler et donne plusieurs concerts dans ce répertoire (Scelsi, Drouet, Stokhausen, Mâche, Aperguis…)

Christine Clément multiplie les rencontres musicales et se produit régulièrement sur scène au sein de différentes formations allant du duo au quintet (groupe Windsleepers). Elle a travaillé notamment avec Christophe Imbs, Philippe Leclerc, Francesco Rees, Gauthier Laurent, Alexandre Wimmer, Vincent Posty, Gérald Muller, Laurent Stoutzer, Roby Glod, Klaus Kugel, Peter Schönfeld…

Outre ses qualités d’interprète, la chanteuse est également remarquée pour l’originalité de ses compositions, qu’elle développe actuellement au sein de son duo avec Christophe Imbs et de son quartet.

Elle travaille également avec Pascal Gully depuis Septembre 2006 ; ils créent le groupe To Catch a Crab et inventent un univers très personnel de chansons étranges et envoûtantes.

Active dans le domaine du jazz et des musiques improvisées, elle côtoie également d’autres répertoires, comme le chant grégorien au sein de l’ensemble vocal Trecanum avec qui elle se produit régulièrement en France et en Europe depuis 2004, ou les musiques traditionnelles avec le groupe Ionah.
Par ailleurs, Christine Clément intervient depuis 2001 au CEDIM (Centre d’Enseignement et de Développement de l’Improvisation Musicale) et au CAPA (Centre d’Art Polyphonique d’Alsace), où elle dirige des ateliers de pratique collective et stages pour les chanteurs.

… « la voix soupire, se pliant, grave, explore, se révolte, griffe ou esquive, pareille à une flamme inextinguible, chaude et profonde qui prend sa source au feu sacré du jazz. Christine Clément captive, charme, ensorcelle et transporte son public dans un univers où l'émotion se fait musique. »   Lionel Droitecour- DNA- 7 mars 2003

… « Christine Clément mise sur l’intimisme lyrique et dévoile l’élégante richesse d’un impressionnant répertoire loin de tout maniérisme artificiel. Elle accumule les matériaux les plus variés, les décante puis les assemble en une précieuse substance dont elle tire la quintessence. »    Alexis Fricker- DNA- 2 août 2003
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